

Примерное задание олимпиады.

Олимпиада по специальности 100108 Парикмахерское искусство включает выполнение теоретического, практического и профессиональных конкурсных заданий, содержание которых должно соответствовать государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности 100108 «Парикмахерское искусство»

Теоретическое задание включает в себя вопросы по дисциплинам:

- технология парикмахерских услуг;
- материаловедение;
- основы физиологии кожи головы и волос;
- рисунок и живопись;
- технология постижерных работ.

Время выполнения 40 мин.

Практическая часть Олимпиады включает выполнение трех видов работ:

- мужская салонная стрижка и укладка;

Время выполнения 70 мин.

- женская салонная стрижка и укладка;

Время выполнения 70 мин.

- модная вечерняя прическа на длинных волосах.

Время выполнения 90 мин.

Важные замечания:

Моделям не разрешается помогать участникам соревнований в создании причесок (например, сушить волосы феном, дотрагиваться до волос руками и т. п.). Во время прохода экспертов модели сидят лицом к зеркалу. Нарушения регламента олимпиады или несоблюдение правил, относящихся к выполнению тех или иных работ, наказываются в соответствии с действующим перечнем нарушений и штрафных санкций. Участники

олимпиады могут ознакомиться с количеством начисленных им штрафных баллов по протоколу результатов.

Дисквалификация: за любую смену моделей или обмен моделями, за обмен присвоенных на жеребьевке номеров зеркал с другими участниками.

I номинация: «Мужская салонная стрижка и укладка».

Участники выполняют мужскую салонную стрижку и укладку, которая должна быть рассчитана на обычного потребителя и выглядеть актуально на улицах города. За излишне артистические, фантазийные, авангардные причёски будут начисляться штрафные баллы. Окраска является составным элементом работы (выполняется заранее) и подчёркивает силуэт укладки. Волосы модели должны быть увлажнены и зачёсаны назад. Эксперты проверяют выполнение данного требования.

Длина волос в теменной зоне не менее 7 см, в остальных зонах на усмотрение участников (но не менее 5 см).

Стрижка Члены жюри оценивают качество стрижки. Оформление затылка – по усмотрению участника.

Цвет волос. Обязателен гармоничный переход одного тона в другой. Процентное соотношение экстремальных или неоновых цветов должно быть снижено до минимума (5%). Цветные спреи запрещены.

Инструменты: Разрешены все инструменты для стрижки (ножницы, бритвы, машинки). Для укладки волос используется фен и все допустимые виды расчесок и щеток.

Препараты. Разрешены все препараты для укладки и фиксации волос.

Костюм. Одежда модели должна соответствовать современной моде. Военная форма и исторические костюмы запрещены.

Штрафные санкции: За несоблюдение вышеуказанных условий экспертами начисляются штрафные баллы в соответствии с действующим перечнем штрафных санкций (первоначальный вид модели перед стрижкой, соблюдение правил ТБ, организация рабочего места, внешний вид участника).

Критерии оценки:

актуальность текстуры и цвета;

внешний силуэт;

адаптируемость к лицу модели.

2 номинация: «Женская салонная стрижка и укладка».

Участники выполняют модную, очень естественную молодежную стрижку (окраска и дополнительный вид работы, входящий в качестве составного элемента в модную прическу, выполняется заранее). Стрижка и окраска должны соответствовать последним тенденциям современной моды. По завершению работы модель должна быть, как сошедшая с обложки модного журнала.

Перед началом работ волосы модели должны быть увлажнены и гладко зачесаны строго назад. Эксперты проверяют выполнение данного требования.

Длина: До начала соревнований длина волос модели должна составлять не менее 10 сантиметров по всей поверхности головы.

Цвет: Требуется гармоничная градация не менее 2-х тонов цвета. Выбор цвета свободный. Неоновые цвета запрещены.

Стрижка: Перед началом конкурсной работы под контролем экспертов участники делают контрольные срезы прядей, состригая не менее 2 сантиметров в 4 основных зонах. Нарращивание волос запрещается.

Инструменты: Разрешаются все виды инструментов для стрижки и укладки.

Препараты: Разрешается использование всех препаратов для укладки и фиксации волос. Цветные спреи запрещены.

Костюм: Одежда, макияж и аксессуары должны быть элегантными, не вызывающими и подходить для вечернего приема. За неподобающий внешний вид модели и экстремальный макияж начисляются штрафные баллы.

Штрафные санкции: За несоблюдение вышеуказанных условий экспертами начисляются штрафные баллы в соответствии с перечнем штрафных санкций. Нарощенные волосы – запрещены.

Критерии оценки: Форма, чистота исполнения, окраска.

3 номинация: «Модная вечерняя причёска на длинных волосах».

Участники Олимпиады выполняют модную вечернюю причёску на длинных волосах, не забывая о полном образе модели. В законченном виде причёска должна быть ориентирована на широкого потребителя.

Модели выходят к рабочим местам с прямыми волосами. Перед началом работы участники зачесывают волосы моделей назад. Эксперты проверяют соблюдение этого требования.

Ни в коем случае причёска не должна производить впечатления свободных (распущенных) волос. Волосы причёски могут быть полностью приподняты. 25% причёски могут составлять свободные (распущенные) волосы. В ходе работы участники могут использовать ножницы для подчистки кончиков волос.

Фантазийные и исторические причёски запрещаются.

Длина волос. Длина волос – до плеча или длиннее.

Цвет. Могут использоваться один или несколько цветов. В окончательном варианте цвет должен быть гармоничным и соответствовать модным тенденциям. Цветные спреи запрещены. Разрешены все цвета, неоновые цвета запрещены.

Укладка. Разрешено использование любых инструментов, включая щипцы для завивки и выпрямления волос.

Препараты. Использование всех препаратов разрешено.

Постижи. Использование постижеров и нарощенных волос запрещено.

Поддержка причёски. Использование каких-либо средств поддержки в причёске запрещено.

К средствам поддержки относятся сетки, валики из волос и других материалов.

Украшения. Должны соответствовать выполненной прическе и быть ей пропорциональными.

Костюм, макияж и аксессуары моделей должны поддерживать целостность образа и не быть вызывающими.

Штрафные санкции Экспертами начисляются штрафные баллы в соответствии с перечнем штрафных санкций (первоначальный вид модели перед прической, соблюдение правил ТБ, организация рабочего места, внешний вид участника).

Критерии оценки:

Степень сложности прически (прическа креативная и гармоничная);

Чистота исполнения в рамках дизайна;

Гармоничность образа.

Профессиональное задание:

- рассчитать нормы расхода препаратов;
- обосновать выбор продукта;
- составить рецептуру смеси при окрашивании волос (ориентироваться на нумерацию красителей фирмы «Эстель»);
- разработать схему и технологию выполнения стрижки;
- разработать схему и технологию выполнения окрашивания;
- выполнить эскиз.

Время выполнения 80 мин.